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1 in 3 Tories back UKIP in Euro election 
 
Just under a third (32%) of people who voted Conservative in 2010 say they would vote for 
the United Kingdom Independence Party (UKIP) in European Parliament elections were the 
poll to be held tomorrow, new research from YouGov shows. 13% of voters who backed the 
Liberal Democrats in the last general election would also back UKIP. 
 
Current voting intentions for next year’s European Parliament election are: 

 Labour: 38% 

 Conservative: 27% 

 UKIP on 17% 

 Liberal Democrat: 12% 

 Green Party: 3% 

 Scottish National Party/Plaid Cymru: 2% 
 
UKIP support 
A fifth of men (20%) say they would vote UKIP compared to 14% of women. Over a quarter 
(29%) of the over-60s say they support UKIP compared to 17% of 40-59 year olds and fewer 
than one in ten (8%) people under the age of 40. UKIP are polling around 20% in most 
British regions. However, in Scotland it registers its lowest levels of support, where only 8% 
of voters back it. 
 
Joe Twyman, YouGov’s director of political and social research, says: “With a third of 
Conservative supporters in 2010 already saying they will vote for UKIP in 2014, the 
increased focus Europe and therefore UKIP will receive in the run-up to next year’s 
European Elections means it is possible that the numbers will get worse for the 
Conservatives as we get closer to polling day. If this trend continues it is likely UKIP will be 
picking up the most votes at the European Elections.” 
 
Lack of awareness 
YouGov’s research shows that 95% of the British public cannot name any of the MEPs in 
their area. Just over one in seven (15%) Liberal Democrats can name one of the people 
representing them in the European Parliament, compared to 5% of Conservatives and 4% of 
Labour backers. 
 
The survey found that 92% of Britons cannot name Herman van Rompuy as the President of 
the European Council. Liberal Democrats were the most likely to be able to name him (15%) 
followed by Conservatives (12%) and Labour supporters (4%). 

 
- ENDS - 
 
Notes to editors: 
 
Total sample size was 1,980 British Adults aged 18+. Fieldwork was undertaken 8

th 
- 9

th
 January 

2013. The survey was carried out online. All figures, unless otherwise stated, are from YouGov Plc. 
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About YouGov  
YouGov is an international, full service market research agency offering added value consultancy, 
qualitative research, field and tab services, syndicated products such as the daily brand perception 
tracker BrandIndex and social media analysis tool SoMA, fast turnaround omnibus and 
comprehensive SixthSense market intelligence reports. YouGov’s sector specialist teams serve 
financial, media, technology and telecoms, FMCG and public sector markets.  
 
YouGov is considered a pioneer of online market research and has a panel of 2.5 million people 
worldwide, including over 350,000 people in the UK representing all ages, socio-economic groups and 
other demographic types.  
 
As the most quoted market research agency in the UK, YouGov has a well-documented and 
published track record illustrating the accuracy of its survey methods. 
For further information visit yougov.co.uk 
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